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BOLDOG AMERIKA
Giovanni Ansaldo, a Teiegralo cí­

mű olasz lap nagynevű közírója teg­
nap este a római rádióban érdekes té­
máról beszélt. Bemutatta hallgatóinak 
a boldog Amerikát nevezetesen az 
Fgyesült Államokat mert hiszen min­
dig ezt értjük, amikor Amerikát mon­
dunk. Tette ezt azért, mert úgy lát­
szik, hogy Olaszországban is vannak, 
akiknek a nagy mérkőzés döntő hó­
napjaiban sincs nagyobb gondjuk an­
nál. mint hogy a ..Korlátlan lehetősé­
gek hazájának", az elképesztő gazdag­
ságok földi mennyországának szép­
ségeit kimeríthetetlen bőségeit cso­
dálják s azon sopánkodjanak, hogy 
mennyire eltörpülünk .boldog Ameri­
ka" mellett.

Érdekes, időszerű téma, amellyel 
mar csak azért is foglalkozni keU, 
hogy a sopánkodasokkal jz ..ameri- 
kázással" gyökrében 'eszámolh-is- 
sunk. Giovanni Ansaldo nekünk is 
beszélt, azért nem lesz érdektelen 
mondanivalójának ismertetése

A neves közíró egy a1 alán nem be­
csülte le a felhőkarcolok in gyeif bi ­
rodalmat. Elismerte, hogy majdnem 
minden tekintetben nagyobb, mint mi 
vagyunk — értsük csak a nv alalt 
most már saját magunkat — de min­
den tekintetben más is. mint mi va­
gyunk. Kiteregette azután azt az ide­
stova egy éves sápitozást: mi lesz ve­
lünk, ha Amerika belép a háborúba 
és reánk nehezedik anyagi, gazdasági 
erejének egész súlyával! Amerika be­
lépett a háborúba — nemsokára egy 
éve lesz már ennek — és bár érezhe­
tő volt itt-ott ennek a belépésnek a 
következménye, lényegesen még sem 
módosította a háború menetét. Ellen­
ben elvesztette nyersanyagforrásai­
nak jelentékeny részét. Hol van hát. 
a reánk nehezedő roppant súly, ami­
kor a ,,korlátlan lehetőségek" hazájá­
ban gumihiány van és benzinhiány! 
Hol van a félelmetes erő, amikor 
most jelöltek ki lebontásra húsz ha­
talmas felhőkarcolót, hogy az acélvá­
zakat hajóépítésre használják fel? Ná­
lunk is folyik a hulladékvas gyűjtése, 
de keressenek egy nem régen felépí­
tett házat, amelyet azért bontanának 
le, hogy ócskavasat termeljenek be­
lőle!

De itt van az élelmiszer kérdése. 
Ebben már csak utolérhetetlen előny­
ben van a yankeek hazája! Ezt azon­
ban éppen nem lehet mondani — fe­
leli az általános siránkozásra és jaj­
gatásra Giovanni Andaldo. Nem titok, 
hogy az Egyesült Államokban beveze­
tik az élelmiszerkönyveket. Decem­
ber 25. előtt fogjak kiosztani, mint 
karácsonyi ajándékot. A korlátlan le­
hetőségek. a kimeríthetetlen gazdasá­
gi források hazájában korlátozni fog­
ják a kenyér, a hús a vaj, a tej a 
cukor fogyasztását. S mindert csak 
akkor tudjuk igazán megérteni, hu tu­
datában vagyunk a mi világunk és az 
amerikai világ közötti különbségnek 
Nagyon helyesen állapította meg Gio-

Japán tengeralattjárók jelentek
meg az Atlanti-óceánon

és felvették az együttműködést a német tengeri erőkkel- 
A Csendes-óceánon uj döntések érlelődnek. Tűi van a

tetőpontján a stalingrádí csata

Laval teljesen ki akarja küszöbölni a német-francia
együttműködés akadályait

X'ichvhűl jelentik: (Ml!) Az OFI jelenti: Laval miniszterelnök párizsi tár. 
gyalusain véglegesen ki akarja küszöbölni az együttműködés elé gördülő 
akadályokat.

Rómából jelutik. i.M I i. Az olasz lapok csungkingi távirat alapján közük, 
hogy a kínai kormány hivatalos jelentése szerint Burma északi részén nagy 
japán egységek vannak útban Nyugat-Kina irányában A hadműveletek újra­
kezdése összefügg a monszun szelek végetérésével

Vichy bői jelentik: (MTI A Német Távirati Iroda jelenti: A madagasz- 
kérj harcokról francia részről a következő hivatalos jelentést adták ki:

Madagaszkárban a harc tovább folyik. Tannarivót szeptember 23-án dél. 
után 5 órakor az angolok megszállották. A főváros elfoglalása, ami 14 napig 
tartó egyenlőtlen küzdelem után következett be. lezárja a küzdelem első sza­
kaszát. Bár a főváros elesett, a francia csapatok felkészültek arra, hogy a 
sziget másik felében ugyanolyan hősies elszántsággal folytassák a harcot.

Berlin és Tokió jelenti• es
Berlinből jelntik. iMTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A véderöfőpa- 

rancsnokság közli:
A tengelyhatalmak közös tengeri hadvezetés során a japán hadihajók fel­

vették az érintkezést az Atlanti óceánon működő tengely kötelékekkel. Miután 
a német tengeri harnierök már Japán hatibalépése óta együttműködnek az 
Indiai óceánon a japán egységekkel, most japán tengeralattjáróknak az At. 
lanti óceánon elsőizben történt megjelenésével az Atlanti óceánon is kato­
nai együttműködés jött létre Ez az esemény hadműveleti szempontból alap­
vető fontosságú. Egy japán tengeralattjáró megérkezett az egyik német tá­
maszpontra és onnan ismét kifutott hadműveleti területére.

Tokióból jelentik: (MTI' A Német Távirat} Iroda jeleni:. A császári főha­
diszállás közli:

Japán tengerészeti egységek érkeztek az Atlanti óceánra, hogy ott a ten­
gelyhatalmak haditengerészetével együttműködve, hadműveleteket hajtsanak 
végre

Egyre közeledik Port Moresbyhez az 
uj-guineai harcok színhelye

Az NST jelentése szerint a Csen- I súlypontja most nem annyira a ten- 
des-óceánon lassanként újabb nagy geri erőkre, mint inkább a légierők- 
döntések érlelődnek meg. A harcok 1 re és a szárazföldi csapatokra toló­

dott át. A légierő feladata mindkét, 
részről főként az, hogy az ellenség 
erejét áttekintse, ami tekintetbe véve 
az óriási távolságokat, nem könnyii 
feladat. A japánok legutóbb elfoglal­
ták Quadalkanar délnyugati partvi­
déket. A harcok súlypontja továbbra 
is Uj-Guineában van, melynek jelen­
tősége az ausztráliai front szempont­
jából egyre fontosabbá válik. A japán 
légi és szárazföldi hadműveletek Port 
Moresby környékén továbbra is ked­
vezően haladnak előre. A japánok 
legutóbb ejtőernyős csapatokat kap­
tak erősítésül és ezek az ausztráliai 
csapatok hátamögött szálltak le. A 
harcok színhelye egyre közeledik 
Port Moresbyhez. A Csendes-óceán 
többi hadszínterein csak csekélyebb 
légi tevékenység folyik.

Zürichi jelentés szerint csütörtö­
kön kora reggeltől késő estig folyt 
az utcai harc Stalingrádban. Közben 
a szovjet hadvezetőség északnyugat 
felől gárdacsapatokat vitt előre és a 
német állások ellen folytatott kétség- 
beesett ellentámadásokkal igyekszik 
könnyíteni a városra nehezedő nyo­
máson. A harcok súlypontja most 
már erre a szakaszra tolódott át. Ber­
lini megítélés szerint a csata már túl 
van tetőpontján és így hevessége las­
sanként csökken.

La Lineából jelentik: (OFI.) Hír 
szerint Gibraltártól 30 kilométernyi­
re megtorpedóztak egy brit teherha­
jó t. Egy brit vadászgép a sziklaerőd 
közelében a tengerbe zuhant. Legény­
sége odaveszett. Nem sokkal később 
egy hárommotoros brit bömbázógé» 
a tenger felett kigyulladt és oldalt 
fordulva a tengerbe zuhant. A le-

vanni Ansaldo: Európában mindig 
szerényebben, kimértebben, halkabban 
éltünk, mint ódát, a tengerentúl. Sze­
rényebben éltünk és ezen nem kell 
szégyenkeznünk. A szerényebb élet 
megedzett bennünket a megpróbálta­
tásokhoz. Könnyebben megértjük és 
elfogadjuk a szükséges lemondáso­
kat Az élet értékeinek sorrendjében 
non áll első helyen a ..jól élés '. Ar i 
az. utóbbi időben az európai életűén 
amerikai stílust mutatott, az inkább 
amerikázás, szélhámosság volt Ame­
rikában viszont minden téren hozzá­

szoktak a pazarláshoz, a szétömlő bő­
séghez, az igények zabolátlan felesi - 
gázásához és kielégítéséhez. Erre a 
tultáplált életre rendezkedett be már 
évtizedek óta az új világ. Hogyan 
robban bele ebbe az életfelfogásba 
amely hússá és vérré idegződött be, a 
mindenféle korlátozás? Hogyan néz rá 
a tősgyökeres amerikai a lebontott 
épület acélvázára? Hogyan veszi ke­
zébe karácsony előtt a kimért adagok 
könyvecskéjét? Hogyan gurítja be 
kedvenc gépkocsiját a garázsba bi­
zonytalan időre, amikor eddig még

csak gondolni sem tudott arra, hogy 
a gumi és a benzin probléma is le­
het?

Van tehát a „boldog Amerikában" 
is jaj és baj éppen elég. Amennyivel 
nagyobb és gazdagabb nálunk, annyi­
val kíméletlenebből vágott bele testé­
be a háború, s amennyivel igényeseb­
bek polgárai, mint mi vagyunk, annál 
nehezebben viseli el a korlátozásokat 
— fejezte be nagyon is tanulságos 
fejtegetéseit Ansaldo, a Telegrafo ki­
tűnő közírója
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genyeéget sikerült megmenteni, de a 
gép teljésen elpusztult.
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TAYLOR ÚJABB KIHALLGATÁSA 
A SBENTATYANAL

Vatikánvár ősből jelentik: (Búd. 
Tud.) A pápa bír eíérint penteken 
harmadszor is fogadja Myron Tay- 
tort, Roosevelt elnök kulbnkovetet 
Taylor a harmadik audiencia előtt 
újabb utasításokat vár a Fehér Ház 
tói. Ebből itteni körökben arra kö­
vetkeztetnek, hogy harmadik kihall­
gatása ugyanolyan jelentőségű lesz. 
mint az első kettő volt. Vatikáni ille 
tékee körökben továbbra is a legna­
gyobb tartózkodást tanúsítják Taylor 
megbeszéléseivel kapcsolatban. Fel­
hívják a figyelmet arra, hogy a Szent­
atya és Roosevelt küldöttjének meg­
beszélése négyszemközt folyik lé, 
amit lehetővé tesz az a tény, hogy a 
pápa folyékonyan beSzál angolul. Po­
litikai tanácsadóra sincsen szüksége, 
mert a pápa maga foglalkozik a Va­
tikán és a hadviselőhatalmak vezető 
államférfiai tárgyalásaival kapcsola­
tos kérdésekkel. Vatikáni körökben

azt hiszik, hogy a Szentatya és Roose 
veit különkövete közötti személyes 
érintkező* az általános helyzetet érin­
tő kölcsönös álláspont tisztázására 
vezetett. Taylór hir szérűit közölte 
hogv néhánv hónap múlva ismét vjsz- 
sláter a Vátikánvárosba.

FONTOS ÜLÉSRE ÜLT -1SSZE 
A TÖRÖK KÖZTÁRSASÁG! NÉPPART

Ankarából jelentik: (NTI) $z<7 
radzsoglu minűztérelnök a beteg kül 
ügyminisztér helyett fogadta Stein 
hardt amerikai nagykövetet. A meg 
beszólás a nagykövet küszöbönálló el 
utazásával volt kapcsolatos, Stein 
hardt nagykövet szombaton Ankara 
hói Egyiptomba megy. hogy onnan 
visszautazzék az Egyesült Államok­
ba. Elutazását közvetlenül Wilkié 
eredménytelen küldetése után jelen­
tették be. (MTI.)

Ankarából jelentik: (Stefani.) A 
köztársasági néppárt Szaradzsoglu 
miniszterelnök élnöklésévél fontos ér­
tekezletre ült össze. Az ülésen nagy 
jelentőségű határozatokat alkotnak 
melyekre nézve azonban egyelőre szi­
gorúan titkolóznak.

Apolló Filmszínházban
Ifjuáágunk, boldog diákkorunk könnyéi, mosólyös, emlékei

Diákévek
Belvárosi

Figyelem! Bőkezű kettős műsor!
Karády Katalin óriási sikerű filmje:

Valahol Oroszországban
és a legmulatságosabb magyar v gjáték a

Három sárkány
Rendes helvárak! ________ Jegyelővét!

tid e s ellenfél
Főszereplők

a C ASINOBAN

Szeleczky Zita, Hajmássy, Kiss Manyi, Latabár, Mály G, 
Simon Marcsa, Pethes

Előadások kezdete : 3, 5, 8 órakor.

ítéletet hinleleft a törvényszék uzsoralifrósáp 
a valárdráiitás menstre perében

Súlyos Ítéletet hoztak a két zsfdó vádlott ellen. Több nagyváradi
kereskedőt is elítéltek

Nagyvárad Sétát tud Legutóbbi 
számunkban közöltük á két napon 
át tartó ntínrabitósági tárgyalás lég­
ii jább részleteit. Tegnapi lapzárás 
titán a tárgyalás dr Se fi allét királyi 
ügyész vádbcSzédévr-1 Folytatódott. A 
királyi ügyész vádbéSzedétiék éléjén 
a vétségek, illetve büntettek mi nőé í- 
tésévél és helvés mégá-ilágftásával 
foglalkozott

Vádbeszédének további részében á 
királyi ügyész többi között q köveiké1 
zőket mondta:

— Nekünk, mint áz igazságszolgál­
tatás katonáinak, nemcsak a rö-fiat 
kell megtorolnunk, dé most ‘-zél ben 
az időkben honvédelmi kötél jtSegét 
i* kell teljesítenünk. Katonáink rn<sz- 
éfci idégénben vérükkll védik ezt az 
országot és eddi» hála ár Úristennek 
Sikerült is távoltártani az éllenSég’t. 
nekünk viszont ugyanakkor köteles­
ségünk van a belső fronton Hogv éz 
mennyire nem frázis, mutatja az. el­
múlt világháború szomorú példája. — 
Nekünk több Trianon netil kéíl! A 
toai idők megkövetelik, hogy kivéte­
les jogszabályokhoz alkalmazkodjunk, 
de fit az áldozatot tessék elviselni 
mindenkinek kivétel nélkül. Nincs 
Szükség arra, hogv a házakra újabb 
émhletet húzzanak a konjunktúra lo­
vagok Ma q törvényszéknek nem 
méltányos, hanem elrettentő, drák

Az ügyész vádbeszéde után Váradi 
tanácselnök kihirdette a vádlottak 
előtt, hogy a tárgyalást délután 4 óra- 
kor folytatják.

KíhlrdalÉ?í 31 ítéletei

O!
'teletet kell húzni Ma fill vág" ülik 
azon. hogy javító célzata lesvén a? 
ítéletnek . . . ma elrettentőnek kell 
lenri. A bűnösök nevét pedig falra­
gaszokon kellene, publikálni.

A miniszterelnök maga mondta __
minden árdrágító hazaáruló! S ezt az 
üzenetet küldte a harctereken küzdő 
katonáinknak is — ezért p«dig fele- 
ioéék vágyunk.

ElérkezoH az idő, hogy 3Z iz^rtra 
bíróság elrettentő ítéletekéi Hozzon 
az egyén itt el kell hogy trtrpüljön a 
közzel szemben.

Szenvedjen az egyén, de maradjon 
meg a köz! — fejezte be vádbeszédét 
a királyi ügyész.

Szigorú és példás büntetést kért 
ralamennyi ’■ádlottre-

Délután 4 órakor folyt a ttá az uzso- 
rábírösig a főtárgyaláét. A vádlottak, 
akik szorongásig megtöltötték a tár­
gyalótermet, már megszokottan ülték 
vissza á számukra kijelölt helyekre a 
megszámozott sorrendben. A főtár­
gyai Is megnyitása után áz ót védő 
beszédére került sor. akik közül kü­
lönösen dr MtiCsy Iihré ügvvéd védő- 
beszédé kéltétt feltűnést, amikor 
cukrász védéncéi érdékébén ízt igye­
kezett bizonyítani, hogy 3 .-ikráhok 
á felhasznált vaját á sütemények ké­
szítésére használták fél és niuzs bi­
zonyítva az, hogy a Siitétoéuyekéf 
drágábban adták volna él.

Ezután á bíróság visszavonul’ íté­
lethozatalra. melyet több mint két 
órás tanácskozás után iii*- I ■i.-.jt !;j

*z Ítélet szénnt klóié Ödön mó-

fódréédü vádlottat folytatóié gőtén 
elkövetett árdrágítás bűntettében
mondotta ki a bíróság bűnösnek ér, 
ezért égy év és hat hónapi börtön 
büntetésre, 1000 pengő pénzbünté 
tésré. WOO pengő vagyoni elégtétel 
megfizetésére, és 5 évi hivátálv'éSstéS 
ré ítélte. A pénzbüntetés néni fizetés 
esetén 100 napi börtönre változtat 
ható át Kötelezte a bíróság a vádlót 
tát, hogy költségén az Ítéletét a nagy- 
váradi „Magyar Lápók“-kán közzé- 
tétesse.

Bűnösnek Mondott ki a bit-öság 
több nagyváradi kereskedőt, akik h 
két zsidóval üzleti Összeköttetésben 
állották és ókét 50-től 600 pengőig 
térjedő pénzbüntetésre, illetve Meg~ 
határozótt időtartamra változtatott, 
fbgházbűntetéivé ítélte.

Valártiénnyi ítélet ellen -2. egf 
kivételévé! —— á királyi ügyes* 
semmisségi panaszt jelentett be. 
ugyancsak semmisségi panasszal éltek 
az elítélték és védőik is. Eszerint á 
kir Táblá szintén tárgyalni fogja á 
monstre árdrágítás! per anyagát.

Stow7„0@@.S44 pengő ü@g«

varad l®43™as költség.
vetésének vógösiiofo

75 s^á*tslékos Um a pótadó qz I millió 
est©r pengős hiány fedezésére

Nagyvárad. Saját tűd Megjelent 
Nagyvárad város I9í3, évre fezólá költ. 
s ég vetése Eszerint, a költségvetés szűk- 
eégvt.i előirányzatának végösszege 
7,008.344 pengő, a tavalyi 6.175,007 pen 
2őve] szemben s erre a szükségletre 
összesen 5,741.020 pengő fedezet mutat­
kozik A hiány tehát, 1.200 924 pengő, 
melynek fedezetéül az 1,390 000 pengős 
állami adóalap után 75 százalék pótadó 
kivetésére van szükség.

A szükséglet és a fedezet áz egyes 
költségvétési csoportok szerint a kő.

vetkezőkben résílétézödik:
1 Az általános igazgatás szükséglété 

1,968.170 P, amire a fédeáet 2,791954 
pengő.

? A közés-észAárÜEty szükséglété 
í09..344 pengő, amibe q fedezet 109 604 
!>engő.

3. A közoktatás, közművelőé ét val­
lásügy szükséglete 869.733 pengő, a fe. 
dezet pedig 275.126 pengő.

4 A szegény ügy és á népiólét Szük­
séglete 384 839 pengő, mig a fédezét 
43.856 pengő.

közilé! mezésugyi szükséglet« 
érre a f°dezet 473 840

5. A 
8.33.820 
rángó

6 Viróáépitié, utcák, térik, járdák 
gondozásinak Szükséglété 1.7§3 015. — 
amire a fedezet 1.012.800 pengő.

7. Vagyon igáigátái fezükéig] ot« 
735 910 périgő. am íré 214159 pengő a 
fidéíit

3 Hitéi ügy Szükséglété 874.013 pén- 
gÓ. árnifg a fédézét, 109.582 pengő.

A különálló alápök és alapítványok 
síükséglétj és féderét.; élőirányzatá a 
kövétkéző összégékét. tünteti fel:

Közellátási alap: 191.120 pengő: Ma- 
gyár Nonná alap 1 (16.500 pengő; Le. 
venté-álap: 70.000 pengő; Ingatlan
törzsvagyon.alán- 9?. 100 pengő; Állattá, 
n vészt és i a táp: 20 2 >1 pengő; Céeéztivó- 
Düdék álápitvány 17 500 pengő; Id Rí 
mánöczy Kálmán álápitvány 68.834 p. 
A Bofcfő Ferenc alapitványnál a szűk. 
i égi éti óldalon nincs éémmifélé Össze™ 
feltüntetve, míg a íédéíéfcí oldalon 59 
pengő olváshatő

Ez tehát, á város Költségvetése 194S 
Ívre á polgármester javasüte. szerint 
Hátra vári még természetesen a tör 
vértyhá tóéágí b’zottság határozata, 
aminek álápján á. belügyminisztérium 
állápitjá még á költségvetés végleges 
előirányzati összegeit.

Bomba robbant 
egy athéni házban
Aj Új Nérníédék frj4- Ai NST jelen­

ti Athénből: A ghrőgorszázi olasz céa 
rátok főparancsnoksága közli, hoev 
szeptember 2?-én égy házban bomba 
mérénydef. történi, mélynek következte, 
ben főbb ember megsebesüli, köztük
megszálló csapátok tágjai is Az épület 
leégett 4 tettesek még nem kerülték 
még. Az ismételt, merényletekre való 
tékintéttél az olasz főpáráncénoksá? el, 
határozta, hogy végrehajtja a halálns 
i télé tét azon a három émbéi en. kiket a 
hAditörvényszék már elitéit fegyver- é*
lőszerrejtegétéá miatt

a
kmemiétyilped*

4u:ü.i;
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Hói a g^cimekelcnelc is

Elfoglalták a németek 
a Terek mentén fekvő 

Tripszkaját
Stalingródban már a központban folynak a 

^ páncélos dandár sem­
misült meg eddig a varosért folyó harcokban

Az angol rádió előre bejelenti a szövet­
séges csapatok várható partraszállását
Berlinből jelentik: (MTI.) liléiéivé 

német részről a következőket közük:
Német katonai körökben Stalingrad 
helyzetét csütörtök este így jellemezték:

Ha nem. is beszélünk Stalingrád kö­
teti élést éröl, mén m fel lehet tenni, 
hagy az ellenség ereje a német csapatok 
jelentős előrehaladása következtében 
meggyengült. Míg a szovjet hadvezető-

Több fontos hegyhátat foglaltak el 
a nemetek a Kaukázusban

ség veszteségre való tekintet nélkül 
mindent harcba vet, a német hadvezetö- 
ség tudatosan kerülte az áldozatokra 
való tekintet nélküli nagy rohamot és 
tervszerűen jár el, még ha a német nép­
nek és a világ közvéleményének még 
kissé várnia is kell a stalingrádi nagy 
sikerről szóló jelentésre.

Berlin. (MTI) A Német n jelenti 
a Führer főhadiszállásáról• A véderő 
főparancsnokság közli: A Kaukázus 
északi részében a gyalogság a tüzér­
ségtől és a légierőtől hatásosan tá­
mogatva makacs ellenséges eile tállá« 
leküzdése után rohammal elfoglalt 
több fontos hegyhátat. A légierő 
heves bombatámadást intézett Tuapse 
kikötője ellen. Egy nagyobb teker­
gő zöst felgyújtottak, egy másik 
jót és egy őrhajót megrongáltak a 
bombák. A Terek-folyón ál elfoglal­
tunk egy várost.

Stalingrádnál tovább folynak az 
elkeseredett harcok. Az észak1 :ránvu 
tehermentesítő támadások elh íritása 
során 34 szovjet páncélost Kilőttünk. 
A légierő ismét erősen bombázta a 
Volga alsófolyásától keletre 
gatra lévő ellenséges utánpótlási 
vasútvonalakat, valamint Szaratovná! 
a hajtóanyagraktárakat.

Voronyezstől észknyugatra újabb 
ellenséges támadásokat hiúsítottunk 
meg. A középső arcvonalszakaszon 
saját haderőnk vállalkozásai sikerrel 
jártak. Rzsevnél visszavertük az el­
lenség ellentámadásait.

Az arcvonal északi szakaszán egyik 
támadásunk a Ladoga-tótól délre az 
ellenség makacs ellenállása és hiába­
való ellentámadásai ellenére is teret 
nyert.

A keleti arcvonalon tegnap 62 el­
lenséges repülőgépet lőttünk le. Két 
saját gépünk hiányzik.

Angol repülőgépek a mára virradó 
éjjel robbanó és gyújtó bombákat 
dobtak le az északi német és a dán 
tengerpart néhány helységére. A la 
kosságnak veszteségei voltak Tiz 
támadó bombázót lelőttünk.

Német harcigépek a mára virradó 
éjjel a középső York grófsás hadifon- 
tossátru céljait bombázták

Hogyan szervezték meg 
a bolsevisták StaÜnorád 

védelmét
Berlin. (MTI) A Nemet Ti jelenti: 

Rzsev térségében a bolsevisták két 
hónapon át próbálták a német állá­
sokat tömeg támad ások ka! áttörni. 
Ezekben a harcokban 35 szovjet pán- 
célosdandárt vertek szét. illetve sem­
misítettek meg.

Berlin. (MTI) A hétnél TI jelenti: 
A főparancsnokság a stalingrádi és 
Kaukázusi harcokkal kapcsolatban

ezeket közli: Egy német támadó cso­
port a Kaukázus északnyugati részé­
ben szeptember 23-án délután meg­
szállt egy erősen kiépített hegyhátat. 
Más német csapatok úttatlan hegyi 
terepen a bolsevisták kemény véde­
kezése ellenére rohammal elfoglaltak 
fontos állásokat. Stalingrád területén 
a súlyos harcok tovább tartanak. 
Szerda éjjel német repülők a bolse­
visták szaratovi raktárait bombázták. 
Német vadászok 40 ellenséges gépet 
lelőttek.

Rómából jelntik: (MTI.) A Giornale 
d'Italia berlini különtudósítója jelenti, 
hogy a stalingrádi csatában már eddig 
lő páncélos dandárt semmisítettek meg. 
A harc most már a város központjában 
folyik. A lap távirata szerint az angol 

nvu" és amerikai tudósítások alapján megál­
lapítható, hogy a bolsevisták hogyan

ODOL fogpéppel feli fogúikat ápolni. Az 
ODOL fogpép megőrzi a fogak szépségét é. 
egészségét

ODOL
fog pép

MAGYARORSZÁGI ODOLMÜVEK R. T. BUDAPEST
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«► •»«•»■«■'»"»♦♦SK e -s v- *■

szervezték meg Stalingrád védelmét. 
Már jóval a város ostroma előtt külön­
leges alakulatokat szerveztek és ezekre 
hizták egy-egy háztömb védelmét. Mind­
egyik alakulat bőségesen el volt látva 
kézigránáttal, gépfegyverrel és vegyi 
fegyverekk

Gibraltárban ismét kitűzték 
a tengeralattjáró veszélyt jelző

zászlót
Róma. (MTI) A Stefani. jelenti: 

Basticó tábornagy kitüntette a Dialói 
oázis hős védőit és a felmentő csapa­
tok parancsnokát.

Róma. (Ml l) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 850. közié ián ve: 
Az egyiptomi arcvonalon tüzérségi 
és felderítő tevékenység folyt. A
Földközi-tengeren ellenséges »oroedó- 
vetőrepülőgépek támadást kisér ltok
meg egy hajókaravánunk ellen. A
kisérő hajók légvédelmi tüzérsége
több gépet lelőtt. A karaván sértetle­

nül folytatta útját. Nérn°t vadászok 
ké angol gépet lelőttek. Elírni véges 
repülők tegnap este géppusk ízták 
Frapani városát. Egy halott és 9 se­
besült az áldozat. A gelai országútra 
néhány bomba esett. Egy brit gép a 
légvédelmi tüzérség találata követ­
keztében lángokban lezuhant.

La Line óból jelentik: (MTI.) Gibral­
tárban csütörtökön riadóhangulat volt. 
A kikötőben kitűzték a tengeralattjáró 
veszélyre figyelmeztető jelzést. Ellenség 
után sikertelenül kutattak.

Finnország nem köt különbekét!
Helsinkiből jelentik: (INTI.) Finnor­

szág állítólagos különbeké terveiről 
szóló külföldi hírekkel kapcsolatban 
hivatalos finn közleményt adlak ki. A 
hivatalos közlemény megállapítja, hogy 
a finn kormány külpolitikai irányvonala 
változatlan és a különbé kére vonatkozó 
hírek tévesek és alaptalanok.

Stockholmból jelentik: (NT!.) Az 
Iftonbladed kiizM amerikai tudósítójá­

nak cikkét a Szovjet és az angolszász 
szövetségesek közötti nézeteltérésekről. 
A bolsevisták ragaszkodnak az invázió­
hoz. Szerintük egy ilyen kísérlet ele­
gendő lenne a Kaukázus megmentésére 
és ha amerikai csapatok érkeznek Au­

áz

gliába. az invázió terhét arányosan 
hetne felosztani.

Zürichből jelentik' (bind. Tud.) 
angol rádió szerda este figyelmeztette 
a Csatornamenti francia helységek la­
kóit, hogy minél előbb hagyják el a 
partvidékei, meri számolni kell n szö­
vetséges csapatok inváziójára

Zátonyra Jutottak a szövet­
ségesek háborús erőfeszítései

Stolilinlm. (MTI) -I Német 77 je­
lenti: Az Economi ..Zátonyon a szö­
vetségesek háborús erőfesz! lései“ 
címmel ezeket irja: Bármilyen tervet

dolgoznak ki a szövetségesek erejük 
teljes kifejtésére a legközelebbi vál­
ságos hónapokra, számítási lehetősé­
geik annyira válságosak, hogy komoly 
akadályt jelentenek. Churchill maga 
is kénytelen volt az alsóház előtt ki­
jelenteni, hogy a Szovjetunió nem 
látja he. mekkora nehézségek állanak 
a tengeren való szállítás útjába. A 
Szovjetunió úgylátszik csak magára 
gondol és elfelejti, hogy Angliának 
és Amerikának még egész sor más 
háborús arcvonalat kell állandóan el­
látni. Angliának és szövetségeseinek 
bele kell abba nyugodni, hogy a 
meglévő hajótér semmiké;) sem elég 
ahhoz, hogy a támasztott igényeknek 
megfeleljen.

50,000~en ’elenfhez- 
Sek Bukarestben 4000 

zsidó takásrir >
Bukarestből jelentik: A romanizálási 

központ annak idején felszólította a kö­
zönséget, hogy adják be igényüket a 
bukaresti zsidó lakásokra. A felszólítás­
nak nem várt eredménye volt, amennyi­
ben az összesen mintegy 4000 román 
fővárosi zsidó lakásra nem kevesebb 
mint 50 ezren jelentették be igényüket. 
A nagy érdeklődésre való tekintettel a 
döntés csak akkor történhet meg a la­
kások odaítélése ügyében, ha a beérke­
zett kérvényeket felülvizsgálják és erő­
sen megrostálják. (Rúd. Tud '

Vitézi telket ajánlottak lei Bugyi 
község határában. A MTI jelenti: Ma­
gyarország Főméltósagu Kormányzója 
vitéz Petneházy An to! nyug. államtit­
kár budapesti lakos által 1939 január 
"21-én kelt felajánló .kiratban Bugyi 
község határában felajánlott 40 kát 
hold és 842 négyszögöl kiterjedésű in­
gatlant vitézi telek coljára elfogadja.

.• iJC2^,. ,.561 ■'*'_ Í -,i f f; v , , * /
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Vitéz iMsgybaconl Nagy Vilmos 
vezérezredest honvédelmi miniszterré 

nevezte Isi # Kormányzó
Vitéz Bartha Károly vezérezredest saját kérelmére mentették íel

a honvédelmi tárra vezetése alól
A MTI leien ti: Magvaromág Főméi, 

toságu Kormányzója a kővetkező lég- 
felsőbb elhatározását, liléivé kéziratot 
.bocsátottá közre

m. kit, miniSztétélnök előtér féiz 
tétére vitéz dalnok lohn fsar'ha Károly 
m. fc.tr, titkot tanácsot, m. kit. Véüétét- 
redest., m. hír. honvédelmi miniszteri 
állásától saiát kérésére, felmentéin.

Vitéz nagybaconi Nagy Vilmos m. kir. 
titkos tanácsos, m kir. vezérezredest m. 
kir, honvédelmi miniszterré kineve­
zem.“

A Kormányzó Ur a* alábbi levelet, 
intézte vitéz Bartha Károly vezéréire* 
deshez.

„Kedves vitéz Bartha vezérezredes! 
Őszinte sajnálatomnak adok kifeje­

zést, midőn a hl kir. miniszterelnök 
előterjesztésére, Önt ni. kir. honvédel­
mi miniszteri állásától sajut kérelmére 
felmentem. Felhasználom ezt az álkal. 
mat arra, hogy közel négy évtizedes 
katonai szolgálatáról mind a háború­
ban, mind a békében, megemlékezzem. 
Különös méltánylással gondolok arra 
a gondos, körültekintő tevékenységre, 
melyet az utóbbi üz as-ctendö alatt, 
mint a honvédelmi minisztérium anya­
gi csoportíönőke, majd a katonai iöosz. 
tály iónoké, végül pedig mint honvé. 
delmi miniszter, a honvédség fejlesz­
tése és harci erejének korszerű kiépi. 
lése terén teljes odaadással fejtett ki. 
E kiváló munkásságáért, melynek kö­
vetkezménye. hogy honvédségünk a 
most folyó háborúban oly hatásosan 
működik közre szövetségeseink mellett, 
Önnek újólag különös dicsérő elismeré­
semet fejezem ki“

A kormányzó a következő levelet in­
tézte vitéz nagybaconi Nagy Vilmos ve­
zérezredeshez:

„Kedves vitéz Nagy vezérezredes'
A m. kir. miniszterelnök, előterjesz­

tésére önt m. kir. honvédelmi mi­
niszterré kinevezem

lűházi Bárrzv Iétván m kir. titkos 
tanácsos, miniszterelnökségi .illámlit 
kár olvasta fel. Az eskütétel után a 
Kormányzó Ur kihallgatáson fogadta 
Sr, üj honvédelmi minisztert

Vitán nagybajom 
Hagy Vilmost vanér® 

pályafutása

A Budapesti Értesítő ielenti \ it<?z 
lófó nagybaconi Nagy Vilmos vezér­
ezredes 1684'ben az udvarhelyi me­
gyei Parajdón született Református 
vallásu. A Lúd ovik a Akadémiát 1905* 
ben, mint évfolyamelső végezte At 
akadémia elvégzése után, mint had­
nagy a szabadkai 6-ik honvédgyalog­
ezredhez került. Elvégezte r honvéd 
felsőtiszti tanfolyamot és a bécsi ha-

1910-ben fóliád naggyá ne­
vezték hí Később a vezérkarhoz ke­
rült és a 79 ik honvéd zválngrlaiidír 
nal teljesített szolgálatot, amikor ki­
tört a világháború Dandárjává] részi­
vé tt a Szerbia elleni első harcokban 
1911 októberében legfelsőbb elisme­
rné dicséretében részesült 1914 
Őstée, vezérkari századossá nevezték 
ki 1915 jinuárjáhsn a Kárpátokban 
megindult támadó hadjáratban vett 
részt majd a honvédelmi miniszté­
rium szervezési osztály óhoz került, 
azután pedig Volhimában a Szurmay 
bad test parancsnoksághoz, nésztvett a 
lucki áttörés után vívóit súlyos har­
cokban, majd a kárpáti harcokban a 
61-ik honvédhadosztály kötelékében 
Azután égy ónálló honvédgyalogdan- 
dár vezérkari tisztje lett. 191ft feb­

ruárjáig, amikor újra a honvédelmi 
minisztériumba helyezték át. Az új
nemzeti hadseregbén előbb a ,onvé- 
délrtli irtthisZtértumbau, majd a ve­
zérkar hadműveleti irodájában telje- 
sitett szolgálatot 1924. novemberéig, 
amikor a honvédség főparancsnoka 
mellé került. 1919-ben lett őrnagy, 
1923.ban alezredes. 1925-ben ezre­
dessé lépett elő 1925 Őszétől a hon­
védelmi miniszter ezárnyéegédje volt, 
majd a budapesti 1 honvéd vegyes 
dandár vezérkari fonóké 1931-ben a 
honvédség főparancsnokának szárny 
segédjévé nevezték ki 1993. novem­
ber 1 én a budapesti vegvesdandir 
gyalogsági parancsnoka lett löj.i, 
május Lén nevezték ki vezéreim,igy- 
gyá. 1936 október l én lett a bndá 
pesti 1 hadtest parancsnoka 1937. 
május 1-én altábórnaggyá lépett elő, 
1939 április 1-én gyalogsági szemlé­
lővé nevezték ki, 1940 tavaszán az 
első hadsereg parancsnokává 1940 
május 1-én léptették elő gyal >gsáíi 
tábornokká 1941 május 1 óta 
nyugállományú i ezérezredes. Számos 
kitüntetései között van a Magyar 
Érdemrend Nagykeresztie is. 1921= 
ben avatták vitézzé. 1940-ben kapta 
meg a titkos tanácsosi méltóságot.

Kelt Bndnpes'en, 1942. szept, 24
HORTFY 6. k. 
Eállay s. k.

Rz ni miniszter eskü­
tétele

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Az új honvédelmi miniszter, vitéz 

nagybaconi Nagy Vilmos vezérezre­
des, a Főméltóságü Kormányzó Ur 
kezébe csütörtökön délután fór öt 
órakor tette le a hivatalon esküt Az 
eskütételi szertartásnál közreműkö­
dő t/t Kállav Miklós miniszterelnök- 
báró Percnyi Zsigmond koronaőr, 
mint íászlósúr. Az eskü szövegét bár*

Keresztény magyar
—rriLiMuimagH——r»»—mmsmemsearmmm

keresztény

magyarnál vásárol

Oláh Gábor elindult a művészet
rögös utfan e *>. -1

Küllőiéi útról* műteremről, feladatoktól álmodik egy égő szemű,
tehetséges nagyváradi fiatalember

Nem lehet állítani, hogy az isme­
retlenségből bukkant volna fel Oláh 
Gábor nagyváradi festőművész, mi­
kor megírták a lapok, hogy a váróé 
megvásárolta az arcképet, amelyet ez 
a fiatal, tehetséges ember a kormány­
zóhelyettesről festett. De viszont nem 
tartozik azok közé a nevek közé, 
amelyeket a Nagyváradon “lő képző­
művészek sorában emlegetni szoktak- 
Pedig Oláh Gábor már évek éta fej­

teget, ecsetjével keresi meg a kenye­
rét, sikerült tájképek, arcképek, 
csendéletek és zsánerképek egész sera 
került ki a keze alól. s ha vannak is 
olyan munkái, amelyekkel kénytelen 
volt leereszkedni a megrendelők Ízlé­
séhez, néhány vászna messze túl van 
a művészi ígéreten.

Ilyen a kormányzóhelyettes arc­
képe i*.

Nem műterem, csak a nővér lakása
Fel akartuk keresni Oláh Gábort 

műtermében, de azt a zavart választ 
kaptuk a fiatal festőtől, hogy sajnos, 
ő ezzel nem rendelkezik. De ha a 
kormányzóhelyettes arcképe s az a 
két másik kép, amelyet a város mái 
korábban megvásárolt tőle, felkeltette 
érdeklődésünket munkái iránt, fárad­
junk el nővérének lakására, ahol arc­
képekből és tájképekből egész kis 
gyűjtemény van együtt.

Még némi túlzással sem lehet tekin­
télyesnek mondani ezt a gyűjteményt. 
De van itt egy Önarckép s két női 
képmás, amelyek valósággal megdöb­
bentenek élethűségükkel és jellemző

erejükkel, «, egyszerre a legjobb véle­
ményt alakítják ki a szemlélőben 
szerzőjük képességei iránt

*— Sajnos, —- magyarázza Oláh 
Gábor, — sohase voltam olyan anya­
gi helyzetben, hogy kedvemre való té­
mákat választva nvugodtan összefest­
hettem volna egy kis kiállításra va­
lót. Ha valamivel elkészültem, azt 
gyorsan és olcsón el kellett veszteget­
nem, hogy megélhetésemet biztosít­
sam s megszerezhessem az anyagot 
egy újabb festmény elkészítéséhez .. . 
Pedig milyen szép dolgokat lehetne 
csinálni!...

ff
Őszinteség és tiszta lelkesedés

Annyi őszinteséggel «, a művészet 
iránti oly tiszta lelkeíültséggcl be­
szél, hogy az ember —- kőröskörül a 
falakon függő kérek bizonyító ereje 
mellett — nem érzi szükségét az el­
lenőrzésnek Különben is nyíltan el­
mondja fejlődésének történetét, pe­
dig ennek egyes részletei egyáltalá­
ban rém hatnak önreklám szerűen. A 
magyar Őstehetség útján indult el, 
mondhatni err>e#-egyediil, senkitől 
se támogatottén s a festés legelemibb- 
mesterség! fogásaira is úgyszólván 
magától kellett rájönnie. Tizenöt 
éves korában már csinos tájképeket 
festett, amelyek közül ma is őriz né­

hány sikerült vásznat, két óbb i szob­
rászatra adta a fejét s katonakorJban 
úgy is mint szobrász, úgy Ls», mint 
festő annyira magára vonta fellebb- 
valói fígvelmé.t. hogy őrnagya, aki­
ről mellszobrot mintázott, bemutatta 
őc családjának, magával vitte Kon­
stansába, megismertette társaságival, 
megrendelőket szerzett és műtermet 
rendezett be neki s minden áron 
adoptálni akarta, hogy hírneve# ro­
mán festőt neveljen belőle.

De Oláh Gábor magyar akart ma­
radni.

A derék őrnagynak azonban se kát 
köszönhet. Ő tette lehetővé számára.

hogy rövid ideig a bukaresti képző- 
művészeti főiskolán is képezze ma= 
gát. Nem érdektelen, hogy ide Torsa 
professzor leánya, Magdaléna vezette 
be, akivel a feltűnő képességű ma­
gyar fiatalember az őrnagya révén 
ismerkedett meg, valahol a tenger­
parton. Igen, a nagyváradi Oláh Gá­
bor Jorga Madgalénával együtt szob- 
rászkodott Bukarestben.

Mert akor még szobrásznak ké­
szült, s bizonyára anyagi okokból tért 
át a festészetre, mert képet még vsak 
el lehet néha adni, de szoborvásárló 
a legritkább esetben akad. Olib Gá­
bor pedig a művészetéből akar meg­
élni Semmi más nem érdekli a vilá­
gon. A szeme lázban ég. ha színekről, 
formákról, mozgásról, fény- és tér­
hatásokról $ az ábrázolás módszerei­
ről beszél. Az arckéjafestészet felé 
vonzódik leginkább. Naturalista esz­
közökkel él, anélkül, hogy fotógra­
fikusak lennének a megoldásai; lel­
keket tükröztél, nem hizeleg, de 
azért jellemzésében sok a jóindulat: 
plaszticitásra törekszik, de ugyanié­
kor frissek és melegek a színei. Mind 
olyan tulajdonságok, amelyekből elő­
re lehel látni a jövő keresett arckép- 
festőjét

Még fiatal, van ideje fejlődni, ta­
nulni. Bukarest és Nagybánya vitán 
külföldre vágyik És műteremről ál­
modik. szép feladatokról, műnk író! 
És ismét műteremről, munkáról, fel­
adatokról ... . 1 h

Adagoljak az Egyséül* Államokban 
9 tejet, vajat, sajtó* és egyéb éleltnK
szereket, Lisszabonból jelentik- (MTI) 
A Ftefani jelenti; Washingtonból jelen­
tik, hogy az Egyesült Államokban kü­
szöbön áll a tej, vaj, rajt és egyéb élei­
én iezerk adagolása. — Stockholmból je­
lentik; (R. 1.) Az Egyesült Államok 21 
Százalékkal csökkentette a polcáéi la­
kosság húsadagját
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Csohtßfäat, mm isoto&Q.

Ki ne ismerné at annyiszor látott ké­
pet, vagy inkább képletet: ballonkabá- 
to* fiatal hölgy rendszerint e.gy lépés­
sel édesanyja előtt, aki a vásárolt hol 
mit cipeli. A fiatal hölgy legfeljebb az 
út divattárgyat „ette magara, húzta fel, 
a régi reklám nyomásos csomagolópapír­
ban az édesmama karján hintázik. 

Csomaggal?
Wem ■< fiatal hölgy csomag nélkül 

pompázik és szeretne egészen előresza­
ladni, mert az a csomag is izgatta, ami 
az édesmaga karján himbálózik. Egyál­
talán izgatja az édesmama is, aki a kosz- 
nibán konzervált kalapjában, kosztüm­
jében olyan nem-korsóképes.

*

Vegyünk egy másik képet. £t már
igazán csak kép A fiatal, hölgy __
mondtuk most ragyogó kompiéban — 
egyedül tipeg végig a főutcán. Ezt is 
vásárolt,, meg azt, is, mert csak így tu­
dott hazulról zavartalanul hosszabb kör­
útra indulni. A sok mindenféle kicsi és 
nagy csomagban táncol a karján, Moz­
dulatait, szerte-széjjél hányja, arcán bá­
gyadt fintor, szenté jobban is kémlel, 
balra is figyel és szeretne eltűnni min­
denki elöl, mert most a csomagokkal 
nem hihetik róla, hogy ő a vezérigazga­
tó, vagy a környékbeli földbirtokos 
leánya, aki, előtt kinyitja a monogram- 
mos sofőr a Benz-Mercedes széles ajta­
ját s aki mellé a gépkocsi széles ülésére 
rakják a honyag elegánciával vásárolt 
finomságokat.

Csomaggal?
Igen. De kínos perceket él át, amíg 

néhány jelentéktelen aprósággal haza­
érkezik s otthon ideges lesz, kurtán és 
gorombán felel, ha megkérdik Kislá­
nyom mit, vásároltál?

*

Harmadik kép, vagy inkább kompo­
zíció. Az állomásnál vagyunk. Még pon­
tosabban; a kolozsvári gyors indulására 
várunk. A perronon ezer ember. Cso­
mag itt, csomag ott, csomag mindenütt. 
Ha tizet lépünk és nem vigyázunk, cso­
magon keresztül vágódunk hasra. S a 
sok, ember a még több csomaggal, egyre 
hullámzik. Előre, hátra, kifelé és be- 
felé. Mindenki emel egyet csom.agjain, 
odébb viszi öt lépéssel, mert azt hiszi, 
bogy a kiszemelt pontról könnyebben 
eléri a befutó gyors legüresebb kocsi­
ját. De onnan is vissza, illetőleg to­
vább. Ezt pedig mindenki egyformán 
így csinálja. Ballonkabátos, komplés, 
sokiskolás vagy szabadságos honvéd­
baka. Csak egy-két kivételesen angol hi­
degvérű űl a restiben, csomagja pedig 
a 103-asnál.

Vasutasok jönnek ki a forgalmiból.
A hordárok felcihelödnek. Az ulassereg 
hullámzása viharos mozgás lesz, a cso­
magok elindulnak. Mindenki viszi cso­
magjait, a hordár a másokét és senki se 
figyeli a másikat Mindenki előre, tör éí 
a befutó vonat kocsiablakáról igyekszik 
Ielesni a lehetőséget.

Csomaggal^
P‘-rtre hogy csomaggal' K> törődik 

itt a világ szájéval, látszatok meséivel!1 
Cgy a fontat: elérni, a Ingjobb kocsit, a 
'nejobb kocsiban a legüresebb fülkét és 
a logléresébb fülkében is a leghényélm.e- 
‘-ebb ülést önnön vissza lehet nézni ko­
moran a lem aradat fahr a. De. nem, a cso­
mag miatt, hanem, azért, mert mindenki 
más helyére tör.

*

dédelget és karjával viseltes felöltőjé­
hez szőrit, az nagyon drága. Alig várja, 
hogy otthon legyen vele és oda te gye az 
asztalra az asszonyka elé, a gyermekek 
elé, mint ügyességének, családapái gon­
dosságának élő bizonyítékát. Csomagok, 
drága tartalommal, amelyből vacsora 
lesz és holnap ebed., meg még égy va­
csora

Mit bánia. hegy bitta valaki, vagy 
nem Mit törődik azzal, hogy mit. gon­
dol valaki róla és csomagjairól2 Kern, 
mozi színész ő és nem gígerli kereskedő 
segéd, vagy szédültfejü fiatal hivotalno- 
kocska, ak< a korzón elért sikereivel 
men, le magot napi két órás tükör-für­
dő közben, hanem dolgozó, küzdő csa­
ládapa, akt legszívesebben csomagot 
visz haza

Tehát csomaggal?
Igen. Minél nagyobbal. S ha a fűsze­

resnél, hentesnél, főf ősnél elcsíp írnia-

Óriási siker! Óriási siker!

Artista olimpiász 
varieté
A Református Kultúrpalotában

Mes és sni sídéin nap
este 7 órakor előadás

Csütörtökön, szombaton és vasárnap 2 előadás,
Délután 4 órakor és este 7 órakor.
A délutáni előadáson is teljes esti műsor.

Jegyelővét délelőtt 10—1-ig és délután 4 órától a Kultúr­
palota pénztáránál

fn.it, nem dobja oda hanyag előkelőség­
gel. küldje haza a fiúval, — hanem, bol­
dogan vágja hóna alá és lohol vele a 
legközelebbi villamos megálló felé . .

(ponti

Közellátási szelvényiveket vezettek 
be a közszükségleti cikkek arányos

elosztására
A miniszter, vagy felhatalmazás alapión a polgármester 

határozza met a szelvényekre kiszolgáltatható 
mennyiségeket

A MTI jelenti A hivatalos lap pén. 
tékj száma kormányrendeletet közöl a, 
közellátási szelvónyivek rendszeresíté­
sről, A közszükségleti cikkek a.rá.nyos 
elosztása végett a közeli áfáéit gyi mi­
niszter közellátási szelvényiveket rend­
szeresít. Azt. hogy a közellátási szel. 
vény egy-egy szelvényére milyen köz. 
szükségleti cikkek és milyen mennyi­
ségben szolgáltathatok ki, a közellátási 
miniszter, vagy előzetes felhatalmazás 
alapján a községi elé ljá,rósá,$r (polgár­
mester) határozza meg. A közellátási

osztja szét, másra, át nem ruházható, 
az elveszettek helyett újat. nem adnak 
ki. A közellátási szelvényiveket a köz­
el látásügyi miniszter jóváhagyásával 
meghatározott időtartamra kell kiosz. 
tani. A közellátásügy-; miniszter eseten, 
ként rendelkezik a szelvényivek egyes 
szelvényeinek felhasználásáról. A szel­
vényivek egyegy szelvénye csak annak 
a városnak, községnek területén hasz­
nálható fel, amely a közeiétási szel­
vényt kibócösátötta. A rendelet a ki­

szel vényiveket a községi elöljáróság hirdetés napján lép hatályba

Jutalmazással serkentik 
gazdákat a többter­

melésre
Őszi szántásért, futó homokon takarmánvvetés- 
©rt es gabonatermelésért holdanként 10 pengőt 

kaphatnak a gazdák

Utolsó kép Tolón a legtanulságosabb. 
Középkorú férfi, lohol a villamosmegálló 
felé. Lohol, mert a villamos megelőzi 
ps ö várhat néhány percig a következő- 
tn. Pedig az idő drága. És a csomag!

Budapestről jelentik: A mezőgazda 
súg fejlesztéséről szóló törvénycikk 
hatálybaléptetése kedden történt meg 
Bánffy Dániel báró földművelésügyi 
miniszter a törvény alapján már nagy* 
jelentőségű rendeletét adott ki 225.700 
—1942 F M szám alatt. A rendelet 
teimelési jutalmat biztosit azoknak a 
gazdáknak a részére, akik az alább 
közölt feltételek biztosításával a tóbh- 
i.ermeléSt előmozdítják Rendkívül 
nagyjelentőségű ez az intézkedés, 
mert lehetővé teszi a gazdák ‘észére 
azt, hógy költséget nem kímélve mór 
most biztosítsák megfelelő munkála­
tokká! a szántóföldi termelés hoza­
mának emelkedését és ezzel az ország 
közellátási helyzetének to- ábbi meg­
szilárdulását. A háborús viszonyok 
igaerőt és munkáskezet vontán el a 
mezőgazdaaságtól, az említett terme­
lési jutalmak azonban serkentőleg 
hatnak a gazdára, hogy igénybe ve

Jer* a csomag, amit az aktatáskájában ti/en és jól kihasználjon mindet, ren­

delkezésére beállítható erőt. A föld­
művel ésügyi miniszter rendeleté erre 
a gazdaság; évre szól, de kétségtelen, 
hogy a benne megnyilvánuló helyes 
alapelvet megértve, a gazdatársada­
lom levonja a tanulságot és gazdál­
kodásának okszerűbbé tételével a jö­
vőben is biztosítja magának a terme­
lés minőségi és mennyiségi fokozásá­
nak előnyeit.

Holdanként 10 pengő
as Ss$$! szántásért

A rendelet 1 paragrafusa szerint az 
a birtokos, aki az 1043 év tavaszár. 
vetett termények terméseredményét 
tokozza azáltal, hogy a tavaszi termé­
nyek alá őszt szántást ez év őszén 
legkésőbb az 1042. évi december hó 
31. napjáig legalább 15 centiméter 
mélyen elvégzi, az őszi szántással 
megmunkált terület után kát. holclan- 
kint 10 nenaö termelési iutalomban ré­

szesül, feltéve, hogy az 1942. ém 
őszi vetésterülete (őszi gabona, takar­
mánynövény, ipari növény) nem ki­
sebb az előző évi vetésterületnél.

Az őszi szántás alapja a mennyisé­
gi és minőségi növénytermelésnek, 
mert a termelés hozamát fokozza, a 
minőséget emeli, de emellett az őszi 
szántásba vetett növények jobban bír­
ják a szárazságot is, amellyel szélső­
séges klímák mellett számolni kell. 
Az eddig őszi vetésterületek fenntar­
tására vonatkozó kikötés a közellátás 
érdekeit hatékonyan szolgálja, mert. 
ezzel a kenyérgabonák szükséges 
mértékű termelése is biztosítva van

Futóhomokon a takar* 
mánynSvenyt jutái- 

mazzak
A rendelet 2. paragrafusa kimond­

ja, hógy futóhomoktalapon végzett, 
őszi szántásért a birtokos jutalomban 
nem részesül. Futóhomoktalapon gaz­
dálkodó birtokos pillangós virágú zöld 
trágyanövény, valamint pillangós vi- 
rágó takarmánynövény termeléséért 
részesül hat. holdankint 10 pengő ter­
melési jutalomban, feltéve, hogy az 
említett zöldtrágya, vagy takarmány- 
növényt az 1942. évi augusztus hó 
15. napjától az 1943. évi május hó 15 
napjáig elvetette és az 1942. évi őszi 
vetésterülete az előző évi őszi vetés- 
területnél nem kisebb

Kenyérgabonáért 
minden többlet-holdnál 

10 pengő
Az őszi szántásért és a pillangós 

növények vetéséért járó jutalmon kí­
vül termelési jutalomban részesül az 
a gazda is, aki ez év őszén nagyobb 
területet vet be kenyérgabonával [bú- 
zával és rozzsal), mint tavaly. A juta­
lom a többletvetés minden kát. hold­
ja után 10 pengő.

A gazdáknak a termelési jutalom­
ra vonatkozó igénybejelentéseiket a 
községi elöljáróságnál, Illetőleg a pol­
gármesternél a rendeletben előírt be­
jelentő lapon kell megtenni A beje­
lentő lapot a községi elöljáróság il­
letőleg a polgármester boesoátja ez 
érdekelt gazdák rendelkezésére

Október 5-án kezdődik a 
szüret a várad! hegven
A nagyváradi Hegyközség elnöksége 

értesíti a szőlőtulajdonosokat, hogy az 
1942. évi szeptember 19-ikén tartott 
választmányi gyűlés a szüret kezdeté­
nek idejét október 5-re állapította meg.

A korai érésű csemege és magánter- 
mo szőlőfx sziiretélése égy héttel hama­
rább kezdhető. Nagyvárad, 1942. szep­
tember 21. Bartsch Sándor sk. hegy­
községi elnitie-
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Mit kell tudni az iparrevizióról ?
Minden iparjogositvánnyal rendelkezőnek két példányban kell beadni 
a kérvényt. Bélyeg és illetékmentesek a beadványok és mellékletek

.Nagyvárad. Saját tud. A román ura­
lom alatt a sokféle formájú iparigazol­
ványok szükségessé tették azoknak egy­
sége« elvek szerint való rendezését. 
Ezért a kormányzat a Magyar Szent Ko­
ronához visszacsatolt keleti és erdélyi 
országrészen ipart, kereskedést űzők 
iparjogosítványának felülvizsgálását az 
augusztus hó 14-én kiadott 48/0—1942. 
M. E. számú rendeletével kötelezővé 
tette. Az idézett rendelet végrehajtási 
utasítása a közeli napokban megjelenik, 
azonban a rendelet végrehajtásával fel­
merült intézkedéseiket a Kereskedelmi 
és Iparkamarának már most foganato­
sítania kel! « ezért a bejelentési kérvé­
nyekkel kapcsolatban az alábbiakra hív­
juk fel az érdekeltek figyelmét.

Hogyan kell kérni oz ipar 
felülvizsgálósót ?

Az iparjogositvány felülvizsgálását 
különösen erer a célra rendszeresített 
nyomtatványon kell kérelmezni, ame­
lyeket a kamarához kell az iparjogosít- 
vány felülvizsgálását kérőnek benyúj­
tania. Benyújtható a kérelem postán, 
vagy személyesen az ügyfelek részére 
megállapított órák alatt.

A kérelem két példányban állítandó 
ki, úgyhogy minden iparjogositvánnyal 
rendelkezőnek két példányban kell kér­
nie iparjogosítványának felülvizsgálá­
sát. Az I. számú nyomtatvány zöldszinii 
a II. számú nyomtatvány fehérszinii s 
mind a két példányt egyforma szöveg­
gel kell kitölteni és

mind a két példányt cégszerűen alá 
is kell írni.

A kérvény-űrlapokat a kérelmezőknek 
csak az 1, 2 és 3 oldalon kell kitölte­
niük és a 3. oldalon aláirniok. A ka­
mara munkájának megkönnyítése végett 
az űrlapokat pontosan és olvashatóan 
töltse ki mindenki, mivel hiányos 
kérelmeknél a hiányok pótlásáról a ka­
marának kell gondoskodnia, aine'v idő- 
veszteséggel jár és a kérelmezők ügyei­
nek késedelmes elintczese1 vonja maga 
után.

A minisztérium magyar, német és ro­
mán nyelven tájékoztatókat adott ki. 
.’mely a kérvényüríapok kitöltésével 
kapcsolatos tudnivalókat foglalja magá­
ban. Tehát mindenkinek érdeke, hotry 
a kérvény űrlapok kitöltése előtt a tud­
nivalókat pontosan átolvassa.

A kamara úgy a kérve”-•"■•'aook I. 
példányából valamint a tudnivalókból 
megfelelő mennyiséget küld cl az I. 
fokú iparhatóságoknak (fvs-olgal-rrói 
hivataloknak, polirártnet-'eri bivata’ok 
nak). ahol azok díjmentesen rendelke­
zésre állanak az érdekelteknek. Tehát 
mindenkinek három darab nyomtat­
ványt kell kapnia és pedig 1 zöldszinút.
1 fehér szinüt és a tudnivalókat tartal­
mazó útmutatást.

Október 31-tg kell o kérvé­
nyeket benyújtani

Az ipar jogosítvány ok felülvizsgálásá­
ra irányuló kérést 19 42. évi október hó 
31. napjáig kell a kamaránál benyúj­
tani. Az ezen időpont után beérkezett 
’.erelmeket a kamara nem fogja figye­
lembe venni. A beadványhoz mellékelni 
kell azt az iparjogosítványt, (ipariga- 
zolványt iparengedélyt. kamarai cég­
jegyzést stb., amelynek alapján a folya­
modó az ipart (kereskedést) gyakorol- 
a. Ha a folyamodó iparjogosítványát 

bemutatni nem tudja helyhatósági bi­
zonyítvánnyá! (községi elöljáróság! ],i- 
■enyitvánnyal I. fokú iparhalósági hi- 

nyitvánnyal polgármesteri bizonyít­

vánnyal) kell igazolnia, hogy a folytat­
ni kívánt ipart (kereskedést) mióta gya 
korolja.

Úgy a zöldszinü, mint a fehérszinii 
kérvény-űrlap 17 pontja alatt megoko­
landó az hogy az iparigazolványt a ké­
relmező milyen okból nem tudja mel­
lékelni.

Az iparjogosítvány felülbírálását ké­
relmező beadványok és azok mellékle­
tei illetékmentesek. Az iparjogosítvá­
nyon felül tehát a kérelmezőknek más 
iratokat — születési anyakönyvi kivo­
nat, házassági anyakönyvi kivonat, er­
kölcsi bizonyítvány, illetőségi bizonyít­
vány, stb. — csatolnia nem kei!. Ha 
valaki valamilyen hatósági kijelöléstől 
függő közszükségleti cikk árusítására 
(bőrtalpú lábbeli. cukor. petroleum, 
szappan, stb.) jelöltetett ki. a kijelölést 
tartalmazó hatósági végzést is kel! ere­
detiben csatolni.

Azok. akik 1939: IV. t. c. 1. íjának 
2. és következő bekezdései, valamint a 
2.220—1941. M. E. ez. rendelet 3. §. 1. 
bekezdésének hatálya alá tartoznak (ta- 
nusitványosok), valamint az 1939: IV. 
t. c 2. 0-d és a 2220 M E. ez.
rendelet 3. §. 2. bekez lése alá tartoz­
nak (kivételezettek célszerű jogosult­
ságra vonatkozó okmányok becsatolása.

Kikre teried ki a felülvizs­
gálati kötelezettség?

A rendelet hatálya ki erjed mind­
azokra akik 1940 évi december hó 22. 
napja előtt bármilyen ipát jogosítványt 
nyertté'.. Tehát

azoknak is kell az iparjonositváit'-ul: 
felülvizsgálását kérelmezni i/V. akik­
nek a román hatóságok álltai kiállí­
tott iparűzési jogosítványát az itteni 
iparhatóságok becserélték.

Ha tehát valaki korcsma-iparra kapott, 
illetve nyert a román megszállás ideje 
alatt iparjogosítv.inyt és a m. kit. pénz­
ügyigazgatóságnak az italmérési enge­

délyét csak újkeletű iparengedély alap­
ján adta ki az ilyennek is kérelmeznie 
kell az iparjogosítványa felülvizsgálását. 
Abban az esetben, ha az ilyen ipar­
űzők a román megszállás ideje alatt 
nyert eredeti iparjogosítványukat az 1. 
fokú iparhatósághoz újkeletű iparűzési 
jogosítvány kicserélése végett beadták 
volna és az iparhatóságok csak ezeknek 
a visszatartása mellett adta ki a jogo 
sítványt, azok elkcrendők az iparható 
Ságoktól és csatolandók a kérelmekhez

Azoknak az iparűzőknek, akik iparjo 
gosítványukat az 1922: XII. t. c. 72 
§-ának korlátái között jelenleg szünetel 
tetik. szintén kérelmezniük kell az ipar 
jogosítvány felülvizsgálását.

Mindazok, akik özvegyi jogon (1922 
XII. t. c. 7 (j-a) a román főhatalom ide­
jén de 1940. évi december hó 22. napja 
előtt kiadott iparjogositvány alapján 
gyakorolnak valamilyen ipart, vagy ke­
reskedést, azoknak is kérelmezniük kell 
az elhalt iparos iparjogosítványának fe­
lülvizsgálását.

Kik mentesek a felülvizsgálat ól
Mindazok, akik 1940. évi december 

hó 22. napja után már a magyar ipar­
hatóságtól kaptak, illetve nyertek ipar- 
engedélyt. házalás! vagy vándoriparen­
gedélyt, azoknak az iparjogosítványuk 
felülvizsgálását nem kell kérelmezniük, 
ellenben azok. akik részére a katonai 
parancsnokságok állítottak ki bármilyen 
iparjogosítványt, habár azoknak érvé­
nye megszűnt, azonban az ilyen jogosít­
ványok tulajdonosainak is kell felül­
vizsgálást kérni.

A hadbavonultak. amennyiben hozzá­
tartozóik az iparigazolvány felülvizsgá­
lására irányuló kérelmet nem tudták a 
megállapított időn belül a kamarának 
beküldeni, az ipartestületek, ipartársu- 
latok. vagy a helyi hatóságoknál meg­
szervezett ..Bajtársi Szolgálat6- utján is 
előterjeszthet ik kérelmüket.
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Súlyos Ítéletet rótt ki a rendőr- 
bíró az élelmiszerjegyek 

szélhámosaira
Holvon egyén ellen indult eljárás a legutóbbi razzia során
Nagyvárad Saját i.u-J, Fokozott erély- 

lyel folytatja a rendőrség az élelmi- 
szerjegvek kijátszóinak és hiénáinak 
lelelplezését és majdnem minden nap 
súlyos Ítéleteket, hoz a bűnösökkel 
szemben. Legutóbb több visszaélés 
ügyében hozott a rendőrbiró elrettentő 
ítéletet:

Aizclc Ferenc Schlauch-téri női- 
fodrászt, mert figyelmen kívül hagy- 
'a a szállítási és vételkorlátozási ren­
deleteket, éjnek idején 220 kiló csö­
ves tengerit és f>5 kilogramm lisztet 
csempészett be Nagyváradra. 30 napi 
elzárásra íté'te.

Femjén Ferencnél. Juhász. Sándor- 
nőt. X áss Józsefnél. Kitter Ferencnél 
es Kiss Dánielnél, akik kékszínű te­
les edénvben napraforgó olajat szál­
lítottak. midéit1 azt érlékesítli *tték 
volna, természetesen árdrágítva, el­
fogták és jutalmuk egyenként 10 10 
napi elzárás lelt

Egyhónapi elzárást szabott

nének. aki liszttel manipulált. A zsi­
dóasszony 174 kiló lisztet vásárolt 
össze feketén étkezdéje részére,. 

Valamennyi ítélet jogerős.
Most hirdette ki n rendőrbiró Grün, 

bäum Artur illatszer nagykereskedő 
előtt is az ítéletet pipereszappan rejte­
getésért Grünbaum Artur Izidor ne­
vű öccsével együtt a bejelentés elől el. 
titkolt nagyobb mennyiségű pipere- 
szappant a zugforgalomban mes- 
próbálta értékesíteni. Grünbaum Artur 
három hónapot és ezer pengő bünte. 
lést, Izidor pedig 200 peneő pénzbünte 
tés-t kapott. Ez az Ítélet is jogerős.

A rendőrség egyébként, legutóbb is 
széleskörű razziát tartott az élelmiszer 
jegyek ügyében és n razzia során hat. 
van egyént állított, elő. F.zek ellen 
azonnal megindult az eljár .s Két eset­
ben meg is történt a büntetés kirová­
sa Reich Jenőt 50 pengőre Farkas La. 

rendőri büntetőbíróság Lőblv Jenő- ’ josnét pedig 10 napi elzárásra Ítélték

Fiedler István püspök végzi 
vasárnap a kapneinns 
templom megaldását

Nagyvárad. Saját tud. A kapucinus 
templom megújítási munkálatai mo<s<t 
már befejeződtek a a megújított temp­
lomot Fiedler István püspök folyo 
hó 27-én, vasárnap reggel a 7 órai 
szentmise keretében fogja ünnepélye­
sen megáldani.

A megáldásij szertartást azért kap. 
esőituk egybe, a korai 7 órai szentmi­
sével. hogy a rendes isten ti szel éti sor. 
rend a hívek óhajának megfelelően 
már ezen a vasárnapon megtartható 
Jegyen.

A híveket úgy a megálgás ünnepé­
lyére, valamint a vasár, és ünnepnapi 
istentiszteletekre es szentbsszédekre 
most már a megújított templomban 
tiszteltte-1 meghívja és várja a Kapuci­
nus Rendház Főnöksége.

A rendház szintén lapunk utján hiv. 
ja fel a hívek figyelmét a szentmisék 
rendjére:

Hétköznapokon: 6 és 7 órakor csen­
des szentmise.

Vasár- és ünnepnapokon: 7, 8, 9 és 
10 órakor szentmise, délután 6 órakor 
pedig litánia. A 8 és 9 órai szentmi­
séket a diákifjuság részére tartjuk 9 
éppen azért ezek a karácsony, húsvét, 
pünkösdi szünidőbnn és a két nyári 
hónapban (julius, augusztus) elmarad, 
nak. Az istentiszteletekre vonatkozó 

bővebb közlemény a templom főkapu­
ján levő hirdető táblán olvasható.

Felhívás a lövész* 
kötelezettekhez

Az alábbiak szeptember hó 27-én 
reggel 7 órakor jelentkezzenek a 
Széchenyi-tér 1 számú ház udvarán: 

/-//. szakasz:
Macharovszky Antal, Fekete De» 

meter, v. Füzesi Imre, Róka Antal, 
Sütő János. Jenei T,ászló, Kiss Jó­
zsef. Lakatos Gyula, Sziics Béla, .la­
kai) Gyula, ifj. Novak Gyula, altorjai 
Aapor György. Gógucz Sándor, Szabó 
István. Dr. Koller László, Ráduly 
Géza. Grimm Mátyás, Szilágyi Ká­
roly. Szász József, Dull István. Butka 
Gyula, Nagy Imre, Csurilla Ferenc, 
Kovács István. Kremsperger István, 
Dauhner János, Köpi] Imre. Derecs­
kéi Lajos. Farkas?, Béla, Bekecs 
András. Józsa János, Bariba Károly, 
Fórize Sándor, Nagv Miklós. Csörsz 
Péter. Karácsonyi Elemér, Parászka 
István. Keller Sándor. Kovács Ká­
roly, Jurenka Lajos. Henning Károly, 
Mnrgós István. Varjú József. Kere­
kes József, Kenéz Sándor, Herezegh 
Kálmán. Papp József. Papp Kálmán. 
Horváth Imre, Opre János, Fónyacl 
József. Molnár László. Turbucz Al­
bert. Tóth József, I.engyel György, 
Sziics Nagy Gyula, Báthory Ferenc, 
Kenéz T.ajns. Bogyó Sándor. Znkar 
József, triirj Béla. Molnár Zoltán, Kö­
rösi János. Kiiilős Sándor, Apai Já­
nos. Tóth Gyula, Furka Józsa, Majo­
mé Sándor. Kornlósi József. Mező 
István. G. Kise Jenő, Huff Antal, 
Heilmann Péter, Kenderes Gábor, 
Szentpétery Károly, Kutron István, 
Varga György, Gyagyovszkv Viktor, 
Szodorai Tamás, Kosztin István, Bu- 
daházy Kálmán. Tályai Imre, Dienes 
Sándor. Galló E. Dezső. Szabó József, 
Erdélyi Lajos. Lőrinc Sándor. Kéri 
Sándor. Kelemen Frisch­
mann Adolf, Péter András. Koródi Tj. 
István.

(Folytatjuk a jelentkezések sor» 
rendjét.)
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hírek
MAGYAR LAPOK

Szerkesztőség és kindóhivatnT
nagyvarad,

SmiGYI OBZSO-DTCi 5 SZÁM. 
Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy bóra 2.50 Pengó '

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kíeiralolt« nem eduut Tltsza.

MUSSOLINI FIA AZ IFJÚSÁG OR. 
SZAGOS VEZETŐJÉNÉL. A Budapesti 
Értesítő jelenti: A Levente Hírközpont 
jelentése szerint Vittorio Mussolini 
pénteken déleldt tisztelgő látogatáson 
volt a vallás, és közoktatásügyi mj. 
niszternél, valamint az ifjúság orszá. 
gos vezetőjénél.

A VÁRADŐSSI KÁT. LEGÉNYEGY­
LET AZ ERDÉLYI PÁRT KÖRZETI IF- 
JUSAGI CSOPORTJÁVAL együtt folyó 
hó 27-én. délután 4 órai kezdettel tánc- 
eal egybekötött műsoros házidélutánt 
rendez a róm. kát. Kulturház nagyter­
mében. amelyre, az érdeklődőket ezúton 
.s szeretettel meghívja Belépti díj nincs, 
csak Önkéntes adomány. amely jóté­
konyéi!: szolgál Záróra 9 órakor

WiUkie elutazik Moszkvából, Steck, 
hóimból leintik (MTI A Stefan! Iroda 
jelenti. Willkie valószínűieg holnap, 
vagy holnapután élutazik Moszkvából'

Nagyvárad és Vidéke Ipartestület fa.
ipari szakosztály elnöksége felhívja 
tagjai figyelmét, hogy folyó hó 28-án 
délután 7 órakor az Ipartestület va 
d ásztermében rendkívüli taggyűlést 
tart, az iparrévizióval kapcsolatban, 
melyre szives megjelenésüket kéri. El­
nökség

Legújabb tipusu

rádiók
Kerékpárok* varrógépek

részletre is.
Palffy J©fiO Kuhsc leráláf

MuSsohm-tér Í6. Telefon: 15-24

FELFEDEZTÉK EURÓPA LEÓNA
GYOBB BARLANGJÁT A Salzburgi
barlangkutató társaság á fénnéngébir- 
gében egy 2100 méter magasságban feto 
vő barlangot fedezett fél. At új barlan» 
a már eddig ismert Eiskogé! barlang 
rendszerhez ckatláköz.fe Eddig A00 mé­
ternyi folyosót és termét kutattak át
Megállapították, hógv földalatti slér^ér 
16 v*n * barlangban, mélynek tériilété 
több mint 1000 négyzetméter, á vastág: 
sága 5—6 méter. Ezenkívül Számtalan 
«zebbnél-szébh jégfigura ti díszíti a bar­
lang belsejét At egyik beomlott szaka 
szón kutatás közben erős légáramlatot 
vették észre Fáradságos munkával eltá­
volították a lehullott omladékot és azon 
keíéí*tij| ólyan b át álmáé terembe jutót 
tafí. áínélyét érős kézilámpákká! eém 
tudták tevésen átvilágítani A kutatok, 
szemei előtt egy még ember által s ih i- 
sem látott térség nyílt meg A 10 méter 
széles és ó0 méter magas óriási felvétő 
hossza 500 mérer Az óriási térinél a 
Titánok folyosójának nevezték él. 

L’te! a hatalmas férőmmel az, új bar 
'ang nagyság szerint az összes európai 
barlangok élére került volna, ha hely­
beli laptársaink fél ném fedezlek VŐ! iá a 
nem regen a világ legnagyobb barlang

A FÓDRASZIPARÓSOK részére az 
augusztus havára szóló mosó és bo­
rotválkozó szappan megérkezett Az 
utalványokat f. évi szeptember hó 
r8 an’ hétfőn délután 3 órától, az 
Ipartestület helyiségében osztja ki a 
vezetőség.

Pályázati hirdetmény. Legalább négy 
középiskolát végzett, magyar szárma. 
za*u perfekt gépiró vagy gépirónő ha. 
x Pen8ő fis-él, nyugdíjas dijnoki 
minőségben alkalmazást nyerhet a ta- 
tarosi körjegyzőségen. K-re'mek beadá- 
'át október 15-ig a tataro«; körjegyző, 
eéghez.

Korona Filmszínházban

behajtani tilos
mulatságos filmbohózat

Sirnor Erzsi, Bilicsi, Kiss Manyi, tatabár.
B*e

Két halálos Ítélet elsötétítés alatt tör. 
»ént lopásért. A MOT jelenti; A pestvi. 
dékj törvényszék rögtön,itélőtanácsa az 
elsötétítés alatti betöréses lopás miatt 
kötéléit,ali halálra itéle Hamu István 
gyár,munkást és Kiss András volt céé- 
repeémestért.

Bombák robbantak Észak.Irorszéo. 
ban, Belfastból iélentik {MTI) Az ÓFI 
jéléfiti A bélfafebt fófcápitánveág és § 
Telegraph* című lap é?*rké&Ztőitegé 
előtt több bomba robbant. Az ablakok 
betörtek, de emberéletben nem ősért 
kár. a rend őrség több házkutatást tár 
tött.

Hajóvesztéségekét jelent a brit hír. 
Szolgáiét Amszterdamból téten tik: 
(MTI) A Német, Távirati Iroda jé!Anti: 
Mint, á brit. hirézolgálat j4tent,i az 
észákámerikái tengerészét.; mihisz te-

kÖ2Ü. hoo-v T, ColovU. J! mm közli, liogv a. Sálamon étigétek 
mellé ti. a ,T|ívié rohíboiö és a Litiléé 
kereékédelmi eizáilitóhájó él veszett, A 
Tárvté 1500 tónhás ki.jé volt,

Bevno közelében egyszerre 133 ayer. 
meket kereszteltek meg. Berlinből jé.
lentik: fMYl) Rovhó közéjében lévő Rn- 
mánbán égyázérré m fylrmékéi ke­
resztelték még, akiket a bólsevieta ura­
lom alátf, n=m réézesithétték á kérésit 
eég szentségébén

Líbiában megrendszabályozzák a zsi 
dókat. Romából Jelentik: MTI) A Ste- 
fanj jelenti. Rendelettörvénnyel sz.há. 
lyozta a szenátus Líbiában a zsidifc ie- 
/ékenyfcégét.

3fino banditát végeztek ki Boszniá
ban két nap alatt Zágrábból jelentik: 
(MTI) A Stefani jelenti: Boszniában 
augusztus 25.tői szeptember 8-ig 3000 
banditát öltek meg és 40ui-et ejtettek 
fogságba a tisztogató harcok során.

Leányok közös szentségimádá 
sa a Hazáért és a Békéért. A
tatohkus Lányok Országos Szövetsé­
géhez (KLOSz) tartozó nagyváradi 
Egyházközségig Leánycsoportok folyó 
hó 27-én, vasárnap délután 5—6-ig 
rendezik meg a Székesegyházban a 
,-Leányok szentségimddásá“ t, harco­
ld katonáink győzelméért és a világ­
okéért- Erre szeretette! hívjuk meg 
az összes várad: leányegyesületeket, 
iskolákat ős egyénenkint is a kato-

11>U5'r,™,3gT”r ,eány°kat Az elmélke­
dést B$ tkky Ferenc hittanár vezeti,
A szentségifnádás előtt, ugvanceak 3

á" hélvbeli
KLOSz cÁŐbóítók Vem Sánctéja. utá­
na pedig, 6 órákor. Pray Gy u 5. 
szám alatt — évnyitó gyűlésé Á Ka- 
tóiíkus Lányok Országos szövetségé- 
nék helyi VéáetŐéége,

Hsídöbirtokok keresztény kézen A
Magyarország Írja: Rövidesen 25.000 
kisebb zsidóbirtok kerül keresztény ke­
zekbe.

FELHÍVÁS
A NAC vezetősége tisztelettel kéri 

áz egyesülettel rokonszenvező höl­
gyeket, valamint az egyesület bolgy- 
tagjait, hogy a vasárnapi honvéd- és 
füsttelen nappal kapcsolatos megbe­
szélések végett ma este 6 órakor az 
egyesület Bethlen-utca 1. szám alatti 
klubhelyiségében minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

Nagyvárad thj. város adóhivatala,
9009.

árverési hirdetmény
Alulírott, városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt, ingóságokra az 1905. évi 600 p. 
M. rendelt 67—69. szakasza, alapján az 
első ár vérieket 1942. október 5, októ­
ber 10. és október 15, a másodikat 1942 
október Í3, október ",9. és október 23. 
á, városi közraktárban (Tha’y K -u. ?,) 
kitűzőm

ÁRVERÉSI FELTÉTELEKí

Megnyílt Budapesten az ország élÉö 
segéd Otthona, a Mágyár T jdö?it„ j«.. 
lént.i: A nagy ezóciilié jőlrifőségü fá- 
nonc.otthonok után most f&égriyiit Bu 
dápéetén az nrszli élfcó ségédnfthóna 
a. Várfok.üfeá. 1? szám alatt Ai ott­
honban központi füteéee. t,ág3fe Ííábák 
ban családi ás eltet á*t kapnák az ipar 
bán őp kérlskédélémbón dolgozó j*. 
ventekótéies segédek A lakás dija net, 
hét. pen,hő, vagy havi ?5 pen*ó, ni ír 
reggelit, H vádsorát héti 9. inét,vő havi 
35 pengőért nyújtanak

Eiériekezlet volt a Székely- 
fOifloif a fából cukrot készítő 

nyár létesítéséhez
54 pengő 50 fillérbe kerül egy mázsa fotukor

itt Étről áznnb.in Müpt a Icrnníl'cá

Braziljában éiidttj tOtá lengelyalatt 
válót téttóztattak lé, Pu- nos- Aii-eshr-l 
iptentik: (MTI) A kémet Távirati lm. 
ha jeleníti: Mint áz egyik amerikai hir- 
szólgá.látj iroda Bau Paoioból jelenti, á 
fengélyháta lm aknák összesen 1011 
alattvalóját internálták, ezek közül, 
l!r szerint 275 politikai fogoly, a többi 

nődig német és olasz keréékrdóitni ha 
tek szémélyzétének tágja volt.

Koloku-árról fiién tik: Nágyjéléntő 
eégu értekezletet tartottak Csíkszere­
dán á eiíki székelység vezetői. Az éf- 
tékezlet a fahói cukrot készítő gvár 
létesítésének terveit tárgyalta mes. 
A kérdés az egész Székelyföldet, de 
különösen Csíkot igen közelről ér- 
dekli Arról van Szó ugyanis, hpgv a 
fából — bármily különösen is hang­
zik ez — cukor készíthető. Az élőö 
ilyetl gyárak Nérrietórszáíhán es 
Finnországban már (izémben is van­
nak Az így készült cukorból az érte 
kezleten be is mutattak egv dobozzal 
és akik megízlelték. rtiegállapított.ik. 
lm-ry a rendes cukortól alíg külön 
höztethető meg.. A facukorgyár*ás 
egyébként ßp! gitt is német tanár ta-
álmánva. amellyel a magyar tudomá­

nyos körök is hehátóan foglalkoztak 
Dr Kohimbán József egy budapesti

okleveles vegyészmérnök adatai alap­
ján ismertette 3 fából készült cukor 
előállításának téchiiikai részét Rész 
letes előszámítást eszközölt a gyár lé­
tesítéséhez szükséges anyagi fedezet 
röl, atnelv szériht 10.000 toüiia nyers 
fáéükor teirtiélési költségé 5 tíhillió 
4 50 ezer pengő 1 q riyérsrükbt elő 
állítási összköltsége 54 pengő 30 fil­
lér. A tiszta hasznot 3 fenti metttiyi- 
séghől 2 millió 200 ezer péHgöbhil 
határozta meg.

Tekintette] arra. hrtgv a Sftekéty- 
földön a gyártáshoz szükséges fahul­
ladék. kavics, mészkő, víz sth. nagy- 
mennyiségben áll rendelkezésre, egy 
ilyen gvar létesítése óriási hordero- 
vel hir. Azt is tekintetbe kell vetüli, 
hogy a cukron kívül igen értékes hiz­
laló II nevein takarmányok kerülnek 

• ki mint mélléktérmekék.

1. A.Z őlső ár vér és ín áz egyes ingó­
ságok céak az es4tb-=>ri kerülnék eládás. 
rá. ha az árverezők a becs-érték három­
negyed résié erejéig télinek vételi 
ájánlátót.

2. A máéodik árverésén azonban az 
irtgóeág a bécsértékrő va1.) tekintet, 
nélkül, a, legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, 
kísértése esetén a behajtási 
százalék.

4 A vételárát azonnal és 
ben kell fizétni,

Nagyvárad, 1942. éizaptember 24
Csibész Gyula.

végrehajtó
A kiadtoáóy bitelétü:. Molnár, kiadó.

■"agy meg- 
i tiétek 8

készpénz-

Nagyi árád thj, váróé átióhiwátaí»
9015

Árverési hírdetménv
Alulirótt városi végrehajtó közhírré 

teszem, hógv köztartozásók byjébén le­
foglalt. ingóságokra az 1905 évi ßOil P 
M. rendelt, É7—m szakasza, alapján az 
első árveréseket, int > bk töte r 8, ók tó. 
bér 9 és október 15 én. a másodikat 
1912, október 16, október 17 és tok 23, 
a váróéi közraktárban (Tiiálv K.-u 2.)
kitüáőm

ARVERBS! FELTÉTELEK;

1. Az él lő árverésén az <*gye& ingő- 
ságók csak az esetben kérülhek eladás, 
ra. ha az ár\erezők ; béelértek három- 
négyed részé erejéig tesznek véteti 
ajánlatot.

A második árverésen azonban az 
ngőság a béoséi'tékre ya.1'5 tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése eisétén a behajtási illetek S 
százalék.

b Á vételárat, azönnal él kéezpérti- 
Hén kél] fizetni.

K'ágykábád. 1942. széptémbér 24.
Ííyebdes Kálmán.

. , ............... végrehajtó.
A kiádmány hiteléiül: Moífiár, kiádo

M

tel

'lágyat- Lapok at 
Kávéházakban ás vnudéglökben kéev



Mego’dfák a megye 
analfabéta fiatalsá­

gának kérdését
Bihoimegye levente-bizottsága 

felirattal {ordult a minisz­
tériumhoz

(Nagyvárad.) Biharmegye töméi y- 
hatósági leventebizottjsáiiáuak leg­
utóbbi illésén sznvátclték a felszaba­
dult területek leventéi közt meg 
mindig elszomorítóan ijesztő ana-fa- 
béta-kérdést.

A felszólalók rámutattak arra, hegy 
a népművelési bizottság által rende­
zett tanfolyamok sem vezettek siker­
re. ugyanis az érdekelt fiatal *k kény­
szerítő eszközök hiányában nem lá­
togatták azokat rendszeresen és lelki­
ismeretesen s így természetszerűleg 
az. eredmény is elmaradt.

A bizottság megfontolván a dolgot, 
arra az elhatározásra jutott, hogy 
megbízza a népművelési titkárt ter­
jesszen feliratot ebben a tárgyban a 
honvédelmi miniszterhez.

A felirat most készült el. Ebben 
kérik a honvédelmi minisztert, hogy 
a leventekiképzés négy órájából egy. 
illetve másfél órát engedjen el, illet­
ve a kiképzési időt csökkentse, ennek 
ellenében az analfabéta levente-köte­
lesek tartoznak a téli időszakban na­
ponta 1-1 órát a népművelési bizott­
ság által rendezendő analfabéta tan­
folyamon résztvenui.

Mint értesülünk, a felirat elfogadá­
sa esetén mintegy negyven községben 
indul meg ilvképen leventefiaink 
ívni-olvasni tanítása. (Levente Hír­
központ).

1 A DIÓ
SZOMBAT, SZEPTEMBER 25.

Budapest I.

Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi radiószolgálata.
Ébresztő. Torna, Hírek. Köziemé, 
nyék. Reggeli zene.
Hírek.
Sovinszky László szalonzenekara. 
Nemzetközi vizjelzösznlgálat. 
Operaáriák.
A közellátási minisztérium rádió 
előadása.
Fohász. Himnusz.
Melles Béla-zenekar 
Hírek.
Időjelzés, vízállásjelentés 
Honvédeink üzennek. A Vöröske­
reszt bajtársi rádiószolgálata.
A volt haditengerészet és folyam, 
erők indulói.
Hírek.
Műsorismertetés.
Árfolyamhirek, piaci árak, élel­
miszerárak.
A Rádiózenekar műsorából.
Hirek német, román, szlovák és 
ruszin nyelven.

I ó’ 1 ■/ . hirek.
A Chappy tánczenekar 
Hangképek innen-onr.an 
Aulikki Rautawaara finn dalokat 
énekel.
A Német Birodalmi Munkaszol. 
gálát zenekarának díszhangver­
senye.
Hirek magyar nyelven 
lávor Pál előadása.
Dankó—-Pósa emlékest. Papa
Viktor előadása.
Séta operettorszagban.
Hirek.
Szórazokta-tó zene. Hangfelvétel 
Hírek

5.40

6.40

10.00 
10.15 
11.10 
11.20 
11 40

12.00
12.10
12.40
13.20
13.30

í í 30 
1 í 15 
15.00

15.20
16.20

17.00 
17.50 
IS.20

Milyen foglalkozási ágakban 
keresnek munkái és találnak elhelyez­
kedést a váradi munkanélküliek ?

A nagyváradi állami munkaközvetítő 
hivatal 1012 évi szeptember hó 23-án 
kelt kimutatása szrint az elmúlt héten 
elhelyezett 53 egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphatnak: 8 
cipész, 1 bognár, 2 kifutó-szolga. 2 vil. 
lanyszerelő, 1 vasesztergályos, 2 gyári­
munkás, 1 lakatos, 4 asztalos. 1 tisztvi­
selő, 2 fémcsiszoló, 1 nevelőnő, 5 sza. 
kácsnő 3 nrndenesleány.

Foglalkozást keresnek: 42 pari szak­
munkás. 21 gyári betanított és egyéb 
segédmunkás, 2 üzleti alkalmazott, 9 
magántisztviselő (nő). 34 állandó ház. 
tartási alkalmazott. 6 bejáró-takaritó- 
nő, 5 mindenes-szolga.

Betöltendő tanoricheiyek: 2 cipész. 1 
nyomdász, 2 asztalos, 2 villanyszerelő, 
1 műszerész. 2 kereskedő, 1 bádogos.

Kihelyezkedést kereső tanoneok: 2 
kereskedő, 2 géplakatos, I lakatos.

Foglalkozást kereső ipari szakmun. 
kasok: asztalos 7, bádogos 2. borbély 
2, cipőfelsőrész készítő 1. faesztergályos 
1. gépész 9, gépkezlő 1, génkocsiveztő 
1, kovács 3, kötő-szövő 1. lakatos 4, 
-ütő 2, férfiassábó 2. nőiszabó 2, 
szűcs 3.

A közvetítés teljesen ingyenes, A 
munkakeresők személyesen jelentkezze­

nek.

SPORT
Tóth az utánpótlás kiváló kapusa védi a 

zöld-fehérek hálóiát
Nagyvárad. Osztatlanul uacy az 

érdeklődés a vasárnapi ünnepi külső­
ségek között lebonyolításra kerülő 
NAC—WMFC találkozó ’ránt.

A szerencsétlen szolnoki csata 
után mindenki kiváncsi a csapatra s 
bízik abban, hogy Szeged után itthon 
is magáratalál a csapat s éppen a 
magyar bajnokcsapat ellen mulatja 
meg, hogy mégis legény a gáton — 
még ha valóban nem nőnek a fák az 
égig.

A csapat Vérsey nélkül csonkának 
látszik ugyan, azonban akik ismerik a 
NAC utánpótlás derék kapuvécljét 
Tóthot, nem esünk kétségbe. A fia­
tal szőke játékosnak nem ez az első

NB I-es szereplése, hiszen védett ő 
már máskor is jeles csapatok clicn.

Ha pedig az utánpótlás elmúlt 
évadbeli szereplését nézzük s vissza­
emlékezünk Tóth egy-két vasárnapi 
bravúrjára, azt kell mondanunk, ha 
valakinek szereplésétől nem kell fél­
ni — az éppen a fiatal kapus, aki ré­
gen túl van azon, hogy lámpaláza le­
gyen. s kétségbeessen, hogy most a 
csepeli csatárok és nem a mezőko- 
váesháziak lövéseit szedje össze. Mi 
ismerjük és tisztában vagyunk ráter­
mettségével s tudjuk, hogy csak erős­
sége lesz csapatának. Ezt erősíti a 
tegnapi kétkapus edzésen mutatott 
formája is.

Férfiruhákat használtakat.
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR haszná It ru ha üzletében

Ünnepi külsőségek, honvéd- és füsttelen-nop
A vasárnapi mérkőzés rendezési 

tennivalóit megkezdték már, amely­
hez szorosan hozzátartozik a NAC- 
hölgyek ma esti értekezlete is.

Ok vállalják és végzik a bajnoki 
mérkőzéssel kapcsolatosan rendezen­
dő honvéd- és fiisttelen napot, ami 
megfelelő szép keretet ad majd az 
Erzsébet-liget vasárnapi műsorának. 
Nagyvárad sportért rajongó publi­
kuma, hisszük, ezúttal áldozatkészsé­

gével is zöld-fehér csapata mellé áll, 
hogy vállalt szép célkitűzése — harc­
tereket járó véreinkért — minél 
eredményesebb legyen.

Az alábbiakban ismételten adjuk a 
vasárnapi labdarúgó műsort: 12 óra­
kor Nagyszalontai Bocskai—NAC 
utánpótlás. 2 órakor Nagyszalontai 
SC—Nagyváradi MÁV. 4 órakor pe­
dig a csemege: NAC—Csepel bajno­
ki találkozó.

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker á»» Tjjkjfiw
Órák vctele. eladás«, »iák sierti alakit* «ti, i « rif aaa B B

Széchenyi 
tér 6.

Kielégítette a vezetőséget a csapat tegnapi
kétkapus edzése

Nagyvárad. Csütörtökön délután 
nagy edzéssel és kétkapus játékkal 
készült a NAC vasárnapi mérkőzésé­
re. Ellenfele az utánpótlás csapata 
volt. Az edzésen Vécsey kivételével 
valamennyi játékos megjelent. Ott 
voltak a fővárosból hazaérkezett vá­
logatottjelöltek is.

A csapat mozgása kielégítette a ve­
zetőséget és — mint munkatársunk 
előtt kijelentették — a látottak után 
jó sereplést várnak a váradi tizenegy­
től.

A heti készülődést ma erőnléti ed­
zés és a szokásos fürdő és gyúrás

zárja le. A csapatösszeállításra vonat­
kozóan is csak ma történik döntés. A 
jelek szerint Tóthon kívül Molnár is 
helyet kap a csapatban.

KIADÓIUL A JDONüS;
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA

fő- és íeleló<sserke»7.t6:
9r. Paál IipátJ

íeleito kiadó:

Dr Scheffler Ferenc
• Szent L&szló-nvorada K f 

igazgatóié

Késztilt a Szent Lészló-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilagyi 

Dezső utca 5. »rém

Bútorozott szoba szolid un embernek 
kiadó Érdeklődni: dóin ián lel 6-tei 
fel 8 ig Hitler.u. 15. fid. 1 ja;

Miis-uétei

Eladó
, -.-uímc összkomfortos modern uj 
ház, vagy kiadó, befejezéshez 500) 

szükséges. Másik 2x2, lxl szobás 
fürdőszobás ház központban azon 
nal beköltözhető nagy kerttel ,,uz- 
üalkodunak is alkalmas ár 2». MJ 
pengő Szintén DOKÖltö; iiető 3 sí,, 
bás magánház bármilyen üzemi 
colra alkalmas. Püspöki utón nagy 
gyümölcsös telek eladó, ár 4000 P.

Tatayne, Szigligeti.u. 12.

Valódi nerz bunda eladó. Cim a ki­
adóban. no

Jókarban lévő gya-mek sportkocsi el. 
adó. Vitéz.utca 106. 100

Vadgesztenyét, szőlőmagot, rostálva, 
szilvamagot, szilvát és szilvaízt minden 
mennyiségben napi áron vásárolok. 
Bollinger Jenő, Nagyvárad, Mussolini­
tól1 16._______________________________ 113

Keresünk megvételre negyedes és le. 
les használt hegedűket. — Valamint 
Hochmafin— Block hegedűiskolát. Cim: 
Duda kézimunkaüzlet, Kossuth-u. 18-a. 
_____________________________________ 108

Régi bútorok és egyéb berendezési 
tárgyak jutányos m eladók Megtekin. 
lietők 9—12 és 3—6 közöli. Lukács 
György-utca 12. 103

Elegáns fekete téli kabát, valódi per­
zsa gallérral és gyapjú kötött ruha kis 
alakra eladó. Széchényi.tér 1 I. era. 2.

Modern ebédlő eladó. Halász-u 39.
_____ no

Eladó Nemzetközi jog. Dr Baditz, Mis­
kolc.________________________________ 889

Gróf Tisza István úti volt Aradi ut) 
újságárus! lóbódé eladó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban

Hiiiöítjléiíe
Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 

azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolga­
lat. Szigligeti-utca 7. szara. Telefon: 
14—21. 664

Miésl kém __

Öskeresztény tisztviselőnő irodai gya. 
korlattal állást keres. Esetleg pénztár­
ba jeligére. Ili

Őskerestzény, gyárvállaltoknál hi*;:', 
szú ideig működött gépiró vs jól sza- 
móló tisztviselő azonnalra elhelyezke­
dést keres. Megkeresést „M.iuyír M n- 
kaerő“ jeligére a kiadóba, kér. Hl

„őskersztény“ fiatalember 2 évi iro 
dai gyakorlattal állást keres, jó1 szá­
mol. Cimet kiadóba. H*

Nyugdíjas, öskeresztény, számvevő­
ségi munkálatokban jártas, helyben 
irodai alkalmazást keres. Bnrioa feter 
Bihari-ut 1. 192

Hentes és mészáros segéd, hosszú 
gyakorlattal alkalmazást keres. Cimet 
a kiadóba kér. én

Miásl topét
Érettségizett fiaUiiernben iegyrőgya- 

kornoknak azonn&lra fel vesz tűik 
zői hivatal, VáradsigiMlőe. 196

Keresek ügyes Agynőkót vagy ty\- 
noknőt. Ozv, Négyem yné Rorw.'egy ir -óf. 
Rákóczi.ut 8. 10i

Cipész, aljara unk eső ka* "wNkk óáez-'i 
azotrnaü belépés»-« felves* Ms-he.; <'•*-
pőfltiWBt Kossuth Lajc* utca 8. H5

!■ I ace, tll -ái tt .rk
'
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